

一群普通工作者的心声

# 居民家里缺东少西 超市营业帮稳人心

7月8日一早,清爽的微风吹散了两天燥热的天气,给乌鲁木齐送来一个凉爽的好天气。老人们在街头的读报栏前认真阅读着当天的报章;上班的人们步履匆匆,不少人手里还拎着刚买的早点;公交车站候车的乘客们静静地等候……

此时,为了这座城市300万各族群众的生活尽快恢复常态,从机关到企业,每一个平凡的岗位上都有一个坚守的身影,为了这座城市的运转默默努力着。

### 超市经理: 坚持正常营业帮助稳定人心

位于黄河路上的七一酱园综合购物中心,是乌鲁木齐市的一个大型综合超市,记者来到这里时正是午饭时间,门口的停车场上只剩下三五个车位了。

“考虑到周围许多居民已经两三天没有出门,家里缺东少西的,我们今天12点就开门恢复营业了。有不少顾客前来购物。”值班的李经理说。

走进二楼食品超市,记者看到36个收银台有一半以上投入使用。李经理告诉

记者,不少收银员是从家里打车过来坚守岗位。

货架上商品种类繁多,数量充足。李经理说:“目前超市的首要任务是全力确保进货渠道通畅,各色货源充足。另外,还要尽量控制价格出现过大起伏。宁可我们少赚一点,也要确保周边社区群众生活不受太大影响。”

“我觉得,我们坚持正常营业,确保货源充足,也是在帮助政府稳定人心。”李经理说。

### 执勤民警: 保证每一个旅客平安上车

中午时分,乌鲁木齐火车站。

候车厅门口,记者见到了正在指挥民警执勤的沙依巴克区公安分局局长张粤。“请大家不要着急,按发车顺序先后进站,我们保证所有旅客都能及时、顺利上车。”张粤的声音有些嘶哑。“他已经在这里工作了三天三夜了。”南站派出所所长白勇刚说,“7月5日傍晚,张局长就带领我们在这里执勤了。他和大家一样,一直坚守在这里,累了就轮流在车上眯一会儿。”

张粤说,从5日傍晚起,

他们向火车站南站加派了警力。“旅客一到这里,一眼就能看到执勤民警,这会让他们心里感到踏实。我们在这里坚守,就是对群众尽一份责任。”

### 公交车司机: 尽量让乘客少等一会儿

下午2点半,乌鲁木齐南郊的三屯碑公交车站。

一辆51路公交车刚刚进站,司机周师傅走进调度室在行程记录单上签了字。刚拿起水杯,调度赵志兰就对他说了:“喝口水,赶紧再加跑一趟吧。尽量让乘客少等一会儿。”周师傅猛喝了几口水,说了句“好嘞”,又出发了。

赵志兰说,在乌鲁木齐“7·5”打砸抢烧严重暴力犯罪事件中,在同一线路运行的7路和910路公交车有18辆被毁,51路公交车有5辆被毁,加之一些司乘人员受伤,造成这两条线路目前运力明显下降。

赵志兰说,“为了让乘客少等一会,我们只能减少司乘人员的休息时间。在大家努力下,现在51路的运力已经基本恢复,7路和910路的运力恢复了八成左右。”

新华社记者 孙闻 熊聪颖



昨天,旅客在乌鲁木齐火车站候车



顾客在乌鲁木齐一家超市购物



两名意大利游客等候公交车发车  
新华社记者 侯俊 陈树根 摄

一名教师的记忆

# 打我们的只有七八人 救我们的有七八十人

他穿着与酷暑天气不太相称的黑色长袖衬衫,因为他不愿让人们看到他手臂上的伤口。他说:“我得到的帮助远远超过我受到的伤害。”

赵敏东,33岁的上海南汇中学教师。7月5日晚,他和妻子经历了一场生死劫难,众多的维吾尔族群众像传递接力棒一样,一个接一个,帮助他们脱离了险境。

“打我们的只有七八个人,而救我们的达到七八十人。”他说。

7月2日,赵敏东和同事们坐了两天两夜的火车,护送300多名内地新疆高中班的学生回新疆过暑假。安顿了学生之后,7月5日,他和前一天刚到的妻子准备去乌鲁木齐的大巴扎看看。

晚上8点的乌鲁木齐天还很亮,微微的凉风吹来,让人倍感惬意。赵敏东和妻子打上一辆出租车,和维吾尔族司机聊天,有说有笑。

当出租车行驶到团结路时,前方突然出现了打砸的人群。司机准备调头离开,可是一群拿着木棍的人已经把车围了起来。“司机冲我喊:‘千万别动,立刻把车窗摇上!’可这时已经晚了。”

紧接着,这群人开始用砖块和棍棒猛砸出租车,又把赵

敏东夫妻从车上拽下来打。

赵敏东的衣服被撕烂,身上流着血,他和妻子抱着头倒在马路中间。这时,一名维吾尔族妇女突然跑过来,拉起赵敏东和他妻子就跑,两人全身无力,跑到路边后急忙蜷缩在一个角落里。

在路边,几个维吾尔族居民用急切的眼神看着他们。“有人拍了拍我,用手指了指。我意识到,他们是在为我们指路。”顺着手指的方向,他和妻子躲进街边的一个拐角处。

因为语言不通,情急之下,他掏出手机,给已经回到新疆阿克苏的维吾尔族学生打了电话。通过学生在电话那头的翻译,一对年轻的维吾尔族小夫妻才知道,眼前的这位是送学生回新疆的上海教师。他们没有多说什么,带着赵敏东夫妻和另外两名汉族妇女往自己家跑。

那是一户普通人家,却让几个受到极度惊吓的人慢慢放下心来。“我记得那户人家的地址、门牌号,我现在还能找到他们家。”赵敏东说。

接下来,在当地有关方面协助下,赵敏东和妻子离开了这户普通人家,被送到医院。“我和妻子都没什么问题,很快就会好的。”

新华社记者 朱立毅 陈思武

GOME 国美电器

# 五周年庆 巅峰力作 开闸泄洪

人无我有,人有我优,敢创人先

南京国美五周年期间坚持

薄利多销的原则,

以规模化、专业化和品牌化的组织形式,

利用产品的高品位、低价位和优质服务,

最大限度地满足消费者的购物需求。

**国美电器准备了千万空调、冰箱、电风扇应季商品  
全场商品5折起售、50万台特惠机、500万元补贴、5000万赠品**

意想不到的价格、意想不到的惊喜

## 炎炎夏日送凉爽

国美购空调最快2小时上门安装



# 辉煌·感恩

南京国美五周年盛典 全场商品5折起售

# 国美电器红太阳店 7月25日 盛大试营业

开业期间(7月25日-27日)国美电器红太阳店低价承诺、礼谢全城,同时,凭红太阳购物凭证在国美电器红太阳店消费满1000元加送价值100元礼品。



地址|红太阳家居 迈皋桥店2F

咨询与报名热线|025-84558085

## 亮出学生证, 优惠100元

活动期间,凭学生证至国美各门店购买3C产品可直接优惠100元,限购1000元以上的3C产品。

详情请见店内公告

## 国美-中关村在线

### “今年,我们正毕业”摄影大赛

拿起你手中的相机或手机,拍下身边动人的一刻,将照上传至中关村在线(http://www.zol.com.cn)网站,参加“今年我们正毕业”摄影大赛,赢取单反相机或品牌手机大奖。

详情请见公告



——有国美·生活美——